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TP2 : ETUDE D'UN SYSTEME DE REGULATION DE TEMPERATURE A BASE 

D'UN CAPTEUR DE TYPE LM335 

 

le but de ce TP est d'abord, d'utiliser le capteur de température linéaire LM335 pour mesurer 

la température et, dans un deuxième temps la mise en œuvre de ce capteur dans un système de 

régulation de température. 

 

I- Etude théorique 

 

1. Etude d’un capteur de température 

Le capteur LM 335 permet la mesure de température de – 40 °C à +100 °C.  On l’alimente de 

la façon suivante 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La tension uZ fournie par le capteur est proportionnelle à la  température ambiante T (en 

kelvin) (capteur linéaire): 

 uZ = 2,73 V à T = 273 K (T = 0°C) 

 coefficient de température : +10 mV/K 

 

1. Déterminer la relation entre uZ et T (en °C)? (on rappelle que : T(°C) = T(K) – 273) 

2. Tracer la caractéristique uZ(T) avec T en °C? 

 

 

 



 

 

2. Etude d’un amplificateur de différence 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ce circuit permet d'amplifier la différence de tensions présente en entrée (uE - uREF). 

1. Montrer qu'en régime linéaire: Us = R2/R1(UE-UREF)? 

 

3. Etude d'un trigger non inverseur non symétrique 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L'amplificateur opérationnel fonctionne en saturation : suivant la valeur de la tension d'entrée, 

la tension de sortie vaut soit Vsat+ soit Vsat-. 

 

1. donner les valeurs des tensions de seuil UB et UH? 

 

 

 

II- Etude expérimentale 

 

Les amplificateurs opérationnels sont alimentés avec : VCC= 12 V. 

 

On se propose de réaliser le montage suivant: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

En entrée, l’information « température » est fournie par le capteur LM335. 

L’organe régulateur est un ventilateur. 

Le ventilateur se met en route dès que la température dépasse un certain seuil(le seuil est 

donné par UC). 

Quand la température descend en dessous d’un certain seuil, le ventilateur s’arrête. 


